Aan de leden van het Dagelijks Bestuur
Van het stadsdeel Zuid.
Amsterdam 15 april 2020.

Betreft: Aanvraag rijksbeschermd stadsgezicht

Geachte leden van het DB,
Recent kregen we van uw afdeling bestuurscontacten de brief die u ontving van de wethouder R.O., mevrouw Van Doorninck, over aanvraag voor aanwijzing tot rijksbeschermd stadsgezicht van onze buurten. 
Het onderwerp behoort al langer tot de belangrijke speerpunten van de Initiatiefgroep Oud Zuid. Uw voorzitter weet van het belang dat wij en de buurtbewoners aan deze status toekennen. In ons jongste gesprek met hem, dd. 11 maart jl., kwam het weer aan de orde. Hij deelde ons ongeduld over de trage gang van zaken. Het was toen een klein jaar geleden dat uw DB er bij de wethouder op aandrong de erkenning tot beschermd stadsgezicht (opnieuw) onder de aandacht te nemen (brief 18 december 2018).
In de jongste brief van de wethouder gaat het over de gebieden in onze buurten die al eerder voor aanwijzing waren voorgedragen. Daarnaast over delen van de Stadsdelen West en Oost (Admiralenbuurt en Betondorp).
We hebben lang moeten wachten op deze reactie van het stadsbestuur. Reden om nu voortvarend de vervolgprocedure in te zetten. We hopen dat van Uw kant een snelle afwikkeling zal worden bevorderd. Ook de wethouder lijkt de vaart erin te willen zetten, getuige haar opmerking dat alvast parallel gewerkt wordt aan de opstelling van een aanwijzingsverzoek aan de Minister.
De stadsdeelcommissie zit op dezelfde lijn.
We hopen dat ook de besturen van de stadsdelen West en Oost doordrongen zijn van de urgentie. Een gezamenlijke opstelling zal onzes inziens de zaak sterker maken.
Het mag duidelijk zijn dat de Initiatiefgroep geen verdere inhoudelijke kanttekeningen gaat plaatsen bij de plannen. Voor ons staat voorop dat de procedure in een zo hoog mogelijke versnelling doorgaat.
De beschermde status voor deze buurten moet bijdragen aan het bedwingen van de ontwrichtende effecten van de bouwwoede. Dat deze nog steeds onverminderd voortraast kunnen we, nu de hele buurt is stilgevallen door de corona maatregelen, in alle hevigheid zien en horen.
We wensen u veel daadkracht.

Vriendelijke groet,
De Initiatiefgroep bouwwoede Oud Zuid,

namens deze,
Leen Keizer.

